
 
 

 

Prijímateľ NFP Spojená škola, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa 

Názov projektu Gramotnosťou k trhu práce 

Kód ŽoP ITMS2014+ 312011Z574 

Hlavná aktivita  Zlepšenie vzdelávania na Spojnej školy 

Podaktivita č. 1 Podpora kľúčových gramotností žiakov na Spojenej škole  

Názor aktivity  Tokajská vínna cesta a krásy Zemplína  

Cieľ 
Na príkladoch praxe ukázať žiakom agropodnikanie 

a rodinné  podnikanie  

Termín realizácie  27. 09. – 28. 09. 2022 

Cieľová skupina  
žiaci stredných škôl vrátane žiakov so ŠVVP vrátane 

marginalizovaných komunít - 40 žiakov 4. ročníka 

Školský rok 2022/2023 

Fotodokumentácia  https://oasl.edupage.org/album/#photos:album:897 

 

Priebeh exkurzie a jej prínos 

 

V rámci projektu Gramotnosťou k trhu práce sme v dňoch 27. 09.- 28. 09. 2022 zrealizovali so žiakmi 

IV. A a IV. B exkurziu s názvom Tokajská vínna cesta a krásy Zemplína. Cieľom exkurzie bolo 

spoznávanie vinohradníckeho regiónu Tokaj, kultúrnych a historických pamiatok  Zemplína, ako aj 

oboznámenie sa s využívaním daností regiónu na rodinné podnikanie a agropodnikanie.  

 

Počas cesty si niektorí žiaci vyskúšali sprievodcovskú činnosť. Priblížili nám históriu vinohradníctva na 

Slovensku a oboznámili nás s celým programom exkurzie. Žiaci študijného odboru obchodná akadémia 

– bilingválne štúdium si pripravili informácie o regióne Tokaj a Zemplín v anglickom jazyku.    

Ako prvá bola zastávka obec Čerhov, kde sídli turisticko-informačné centrum regiónu Tokaj. 

Pracovníčka TIK Tokaj nás privítala a poskytla základné informácie o regióne. Ďalšou zastávkou bola 

mladá a rýchlo sa rozvíjajúca vinárska spoločnosť Chateau Grand Bari vo Veľkej Bare. Ako prvé žiakov 

očarila architektúra vinárstva s prvkami talianskeho štýlu. V podzemí vinárstva si žiaci pozreli 

novovybudované tufové pivnice a v degustačnej miestnosti im bola predstavená práca somelierov.  

Ďalšie vinárstvo, ktoré sme navštívili bolo vinárstvo Ostrožovič vo Veľkej Tŕni.  Táto rodinná firma 

získala niekoľko prestížnych ocenení z rôznych kútov sveta. Zobrali nás do prevádzky, historickej 

vínnej pivnice, no najväčšou pridanou hodnotou bola prehliadka vinohradu a ochutnávka rôznych odrôd 

hrozna. Z vinohradov sme sa presunuli na vyhliadkovú vežu v tvare suda. Deň na Tokaji sme zakončili 

večernou prehliadkou gazdovských pivníc vo Veľkej Tŕni.  

Nasledujúci deň sme navštívili  kaštieľ v Trebišove, ktorý je sídlom Múzea a Kultúrneho centra južného 

Zemplína. Súčasťou prehliadky je aj stála expozícia Tokajské vinohradníctvo. Exkurziu sme ukončili 

prehliadkou múzea Andyho Warhola v Medzilaborciach, kde nám priblížili jeho život a tvorbu v štýle 

pop art.  

Žiaci počas celej exkurzie dokumentovali miesta, ktoré navštívili. Pracovali s tabletmi, kde nahrali 

fotky, videa, vytvorili plagáty a uvádzali nové informácie, ktoré sa dozvedeli.  
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